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Feuille 5
Croissance , points critiques, identité de Schwarz, fonction continue sur un fermé borné de R".

Exercice 1 - On considere la fonction f :
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1 ) Préciser son ensemble de définition. Justifier que cet ensemble est un ouvert de R?.
2 ) Calculer les dérivées partielles d’ordre 1 de f.

Exercice 2 - On considere la fonction f :
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1) Quelle est la nature de la fonction f 7 Justifier que f admet des dérivées partielles a tout
ordre continues sur R2.

2 ) Calculer les dérivées partielles d’ordre 1 et 2 de f. Vérifier I'identité de Schwarz.

3 ) On rappelle la formule (a — b)* = a® — 2ab + b*. Montrer que & z, fixé, la fonction :
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est croissante.
4 ) Déterminer les points critiques de f.

Exercice 3 — On désigne par K et V les sous-ensemble de R? :

K ={(x1,22) € R* telsque x>0, 5 >0etz?+22<1}
V ={(z1,22) € R? telsque z; >0, 23 >0etz}+ 23 <1}

1 ) Montrer que K est un fermé de R? et V est un ouvert de R?. Représenter avec soin K et
V. Justifier que K et V sont des ensembles bornés de R?. On considere la fonction f :

R? — R ; (v1,29) — f(z1,22) = 27 + 3w1m9 + 205 — bay — Two + 17

2 ) Pourquoi f admet-elle des dérivées partielles & tout ordre continues sur R?. Déterminer les
points critiques de f 7
3) Justifier que la restriction g de f a K:

K = R; (11,29) — g(z1,19) = 2% + 32129 + 2235 — 51y — Ty + 17

admet un maximum en un point de K.
4) Montrer que ce point n’appartient pas a V.



